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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和５年11月21日（火）午前９時28分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  古川 洋一   副委員長  君嶋 寿男 

     委  員  小池 正夫   委  員  冨山  豪 

     委  員  寺門  厚   委  員  勝村 晃夫     

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  萩谷 俊行   副議長  大和田和男 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

議 員  木野 広宣 

副市長  玉川  明    総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）令和５年第４回定例会について 

…会期日程等について協議 

（２）茨城県市議会議長会第２回議員研修会の出席者について 

…参加を見送ることで決定 

（３）ホームページのリニューアル、ＳＮＳの配信について 

  …ＩＣＴ推進検討会より報告 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時28分） 

委員長 おはようございます。 

本日は議会運営委員会にご参集賜りまして誠にありがとうございます。ご承知のとお

り先﨑市長がインフルエンザに感染されたということですので、ゆっくりと静養をして

いただきたいなというふうに思います。インフルエンザもそうですが、新型コロナウイ

ルス感染症も最近、どのぐらい感染されてるかってのは全く見えない状況で、とはいえ、

まだ終息はしていないんだろうなというふうに思いますから、皆さんもいろいろ健康に

留意されまして日々お過ごしいただきたいなというふうに思います。 

今日は、案件が結構ございますので、慎重審議のほうお願いいたしまして、ご挨拶に

代えさせてだきます。よろしくお願いいたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

欠席委員はございません。 
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定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、副市長、総務部長、職務のため、議長、副議長、議会事務局職

員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 改めて、おはようございます。 

第４回定例会前の議会運営委員会にご参集誠にご苦労さまです。委員長からもお話あ

りましたけど、新型コロナウイルス感染症とかインフルエンザ、私も何か鼻水が出るよ

うになって、熱はないんですけど、マスクしてきたわけですけども、体調管理のほうに

十分留意されて議会活動していただきたいと思います。 

会議事件は定例会について、その他２件、合計３件ですので、慎重なご審議よろしく

お願いしまして挨拶に代えさせていただきます。どうぞよろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございました。 

続きまして副市長よりご挨拶をお願いいたします。 

副市長 改めまして、おはようございます。議会運営委員会の開催に当たりまして一言ご挨拶

申し上げます。 

今、委員長それから議長からお話ありましたように市長が17日インフルエンザに感染

しまして、本日欠席となってございます。皆様には本当にご心配ご迷惑をおかけしまし

て申し訳ございません。現在自宅療養中なんですが36度台ということで本人至って元気

ということで、電話、メール等で連絡体制をきちんととって仕事に支障のないよう取り

組んでいるところでございます。 

本日の議会運営委員会におきましては、11月28日から開催をお願いしております第４

回定例会に提出予定の議案等についてご説明をさせていただきます。内訳としましては

報告が２件、条例の一部改正が10件、条例の廃止が１件、各種会計補正予算６件、その

他４件の23件となっております。また、本日の全員協議会の協議報告案件については３

件となってございます。ご審議のほど、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは会議に入ります。 

本委員会の会議事件は別紙のとおりであります。 

これより議事に入ります。 

１、令和５年第４回定例会について、議案等の委員会付託について、事務局から説明

をお願いいたします。 

次長補佐 本日の議会運営委員会・全員協議会の資料になります。 

第４回定例会に提出されます議案一覧になります。提出議案につきましては、報告が

２件、議案が21件となっております。内容についてはサイドブックのほうに議案概要書
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が添付してあります。 

続いて２ページをお願いします。 

この後行われます全員協議会の協議報告案件の一覧となっています。３件になります。 

３ページをお願いします。 

委員会付託表になります。議案の委員会付託につきましては、表にありますとおり、

12月５日、総務生活常任委員会が11件、６日産業建設常任委員会が７件、７日教育厚生

常任委員会が５件となっております。なお、報告第14号、15号の２件につきましては、

本会議の報告をもって終了となりますので、委員会の付託はありません。 

以上になります。 

委員長 それでは議案等の委員会付託については委員会付託表（案）のとおりでよろしいでし

ょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは委員会付託表（案）のとおり、付託先を決定いたします。 

続きまして請願・陳情の取扱いについて、事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは５ページをお願いします。 

請願・陳情の取扱いになります。今回、締切りまでに、陳情１件の提出がありました。 

内容ですが、陳情第３号 財産権侵害に関する陳情、提出者は、那珂市下江戸、小貫

秀夫様です。付託先は、産業建設常任委員会であります。陳情の内容につきましては、

６ページ以降になりますのでご参照いただければと思います。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

陳情はこの付託表のほうには入らないんでしたっけ。 

次長補佐 議案のみになります。 

委員長 議案の付託だからか、分かりました。 

それでは請願・陳情の取扱いについてはこれでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは請願・陳情文書表（案）のとおり取扱いを決定いたします。 

続きまして一般質問通告書の検討についてでございます。事務局から説明をお願いい

たします。 

次長補佐 それでは、９ページをお願いします。 

今回、11名の方から通告がございました。通告順にお名前、予定時間、質問内容につ

いて記載があります。 

１番、木野議員、30分、ＡＥＤ（自動体外式除細動器）の更なる活用について、ほか

２件です。 
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２番、小池議員、30分、公共交通の今後の在り方についてほか、１件。 

３番、古川議員、30分、大学などへ進学する生徒を持つ保護者に対する支援について、

ほか１件。 

４番、大和田議員、30分、物価高騰による支援事業と財政負担について、ほか１件。 

５番、冨山議員、35分、都市計画について。 

６番、原田議員、30分、高齢者見守りネットワークについて、ほか１件。 

７番、遠藤議員、60分、気候変動対策の推進について、ほか２件。 

８番、關議員、30分、土地改良区について。 

９番、武藤議員、20分、マイナンバーカードの登録状況について、ほか１件。 

10番、花島議員、50分、戦没者遺族への弔慰金等の事務について、ほか７件。 

11番、寺門厚議員、60分、空き家対策について、ほか２件になります。 

今回議員より、執行部に対し提出を求める資料のほうはございません。 

13ページになりますが、重複されているとおもわれる質問が１項目出ておりますので、

検討のほうをお願いします。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

一般質問通告に関して何かご意見等ございますでしょうか。 

よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは質問順番を決めたいと思います。順番は抽せんにより行います。 

（くじによる抽せん） 

委員長 それでは事務局のほうから順番報告をお願いします。 

次長補佐 それでは、１番、原田議員、２番、關議員、３番、寺門厚議員、４番、小池議員、

５番、遠藤議員、６番、武藤議員、７番、冨山議員、８番、古川議員、９番、花島議員、

10番、大和田議員、11番、木野議員です。 

委員長 ありがとうございました。 

前回協議をさせていただきましたとおり12月１日、２日目ですね、２日目が午前中で

終わりにするということにお約束しておりますので、２日間で終わるのか、または月曜

日、３日目になるのか、ちょっと時間的な計算を事務局でお願いします。 

次長補佐 １番の原田議員から８番の古川議員までで295分です。５時間ぐらいですね、休憩

入れても５時ぐらいにちょうど終わるくらいです。９番の花島議員から11番の木野議員ま

でが110分です。 

委員長 今回50分とか60分の方が３名しかいらっしゃらないんで、ほとんどが30分前後とい

うことなので、今の計算ですと１日目が８名、２日目が３名ということで、できそうなの
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ですけれどもそれで決定してよろしいですか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは、11月30日、１日目が原田議員から古川までの８名。２日目、12月１日は、

花島議員から木野議員までの３名ということで決定してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ということは12月４日は休会、議事整理ということになります。この結果は会期日

程に質問議員名を掲載し公表をいたします。よろしくお願いいたします。 

続きまして会期日程（案）について事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは資料14ページをお願いします。 

第４回定例会の会期日程（案）になります。 

11月28日、火曜日、本会議、開会から議案の上程、説明になります。 

11月29日、休会になります。議案質疑通告の締切りが正午までとなっております。 

11月30日木曜日、一般質問８人。 

12月１日金曜日、一般質問３人、議案質疑、議案の委員会付託、請願陳情の委員会付   

託になります。 

２日から４日が休会。 

５日、総務生活常任委員会。 

６日、産業建設常任委員会。 

７日、教育厚生常任委員会。 

８日、原子力安全対策常任委員会。 

９日から13日までが休会となります。 

14日、木曜日が議会運営委員会、全員協議会。 

15日金曜日、最終日となりまして、本会議、委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の

予定になります。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

ご意見等ございますか。 

それでは会期日程（案）についてはこれでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは、この会期日程（案）に決定いたします。 

ここで執行部に関係する案件は終了しました。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時43分） 

再開（午前９時44分） 
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委員長 再開いたします。 

続きまして、茨城県市議会議長会議員研修会について事務局より説明をお願いいたし

ます。 

次長補佐 まだ資料はないんですけれども、茨城県市議会議長会主催の第２回の研修なんです

けども、こちら年度当初の計画では２月16日、金曜日に予定されております。通常ですと

総務生活、産業建設、教育厚生の３常任委員会から１名ずつ選出していただいてるんです

けれども、今回、那珂市議会議員一般選挙の前前日になりますので、出席するのかどうか、

なかなか難しいというのがあると思いますので、協議をお願いしたいと思います。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

茨城県市議会議長会の第２回議員研修会が来年２月16日に予定をされているというこ

とですが、研修に出たいっていう方もいらっしゃるかもしれませんので一応皆様からご

意見をお伺いしたいと思いますがいかがでしょうか。 

副委員長 多分４年前は、やはりそういう時期に重なって、ただ私は茨城県市議会議長会の副

会長ということで、開会だけ出て退席したんで、あと那珂市議会の皆さん欠席だったと思

います。ただやはり、選挙期間中ですから欠席してもおかしくないと思います。 

委員長 ありがとうございます。議長これよろしいですか。 

議長 はい。 

委員長 議長会ということで一応議長にもちょっと確認させていただきました。 

寺門委員 資料を送られてきますね。 

次長補佐 多分ですけれども、貰えると思います。 

寺門委員 いただければと思います。 

委員長 資料だけでも後日いただければと思います。 

それでは茨城県市議会議長会議員研修会については参加を見送ると。資料だけ、後日

いただきたいということで決定といたします。 

続きましてホームページのリニューアル、ＳＮＳの配信について議題といたします。 

ＩＣＴ推進検討会、木野議員よりご説明をお願いいたします。 

木野議員 ＩＣＴ推進検討会より市議会のホームページのリニューアルについてご報告いたし

ます。 

今回のリニューアルでは、市民が見やすく知りたい情報がすぐ分かるように、市民に

関心ある６つのコンテンツにピントグラムを使用し全体的に文字を大きくしました。 

次に、ＳＮＳの配信についてですが、内容としては、市で運営しているフェイスブッ

クやライン、旧ツイッターに市議会のお知らせをしていくものであります。これまでは、

議員と語ろう会をＳＮＳにて情報を発信してまいりましたが、今後は定例会前に本会議
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の日程のお知らせを開始したいと思います。まず、明日一般質問順番を含む本会議日程

をお知らせしたいと思いので、よろしくお願いいたします。 

以上ご報告いたします。 

委員長 ありがとうございます。 

いろいろご検討いただきましてありがとうございます。例えば本会議の映像配信なん

かも、映像とかユーチューブとかいくつかこう追って最終的に行き着くっていうような

感じでしたが、今回この映像配信押すとつながるということになるわけですね。ありが

とうございます。それから一般質問の順番ですとか、そういったことも、市民の皆様に

お知らせできるようになるということでございます。今回の定例会の一般質問がこうい

う感じで配信されるんですね。 

皆さんから何かご意見等ございますでしょうか。 

次長補佐 ３ページに本文が載ってまして、その本文の下にこの４ページ部分が載るような感

じです。ワンクリックで、順番時間まで分かるような状態にしております。 

委員長 何か感想か何かあります。 

ではこの内容決定してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 どうもありがとうございます。 

今回の改善同様に、例えば、改選後になるでしょうけど、ＩＣＴ推進検討会にお願い

するかどうかまだ決定ではないですけど、改選後には、これは例えば本会議だけではな

く、例えば、委員会とか全員協議会とか、そういったものをライブ配信できるようにな

っていくのがやはり理想かなと思うんですね。例えば今までタブレット上でこういうこ

とができますよという、いわゆる機能としてこういうことができるようになったという

のは幾つもありましたけど、そういうことももちろん大事ですけどもやはり、タブレッ

トを入れた本来の趣旨はやはり市民の方にどのように便利になるかということがやっぱ

り一番の目的だと思うんで、今回と同様に、今後また検討していく際にも、そういった

ことも検討していただきたいなということをお願いをしておきたいと思います。 

以上でございます。 

木野議員ありがとうございました。 

それでは本日の案件は終了いたしました。 

以上で議会運営委員会を閉会といたします。お疲れさまでした。 

閉会（午前９時51分） 

 

令和５年11月30日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 古川 洋一 


